

**21-22 октября 2023 –  
Поход-бивак 142-го отряда в лесу Фонтенбло**



Для первого сбора отряда в новом учебном году мы решили выехать в наше традиционное осеннее место – большущий королевский лес Фонтенбло.

Собравшись во второй половине субботнего дня на Лионском вокзале ребята сели на электричку в южном направлении. Через час с небольшим они уже шагали по улицам старинного города к местному замку. Сам замок мы осмотреть не успели (он рано закрывается для посетителей), зато смогли пройти его парк насквозь.



*Максим (Мудрый Ворон), Игорь, Эниан, Гриша (Вомбат), Вера, Нина (Кречет), Максим (Хамелеон), Лана, Толя, Настя, Саша, Аника, Аня, Марк-Давид, Максим, Саша, Миша (Лис), Витя, Кирилл*

Через ещё 45 минут ходьбы бодрым шагом мы вошли в лес, где отведено специальное место для биваков (просто так, где угодно, во французских лесах палатки ставить не допускается).

В этот момент начался морозящий дождь, который заставил нас оперативно ставить палатки, прежде чем промокли все наши вещи. С этой задачей мы справились быстро и с таким же удовольствием приступили к приготовлению, а затем к уплетанию ужина!



*Ночной бивак*



*Ужин в процессе*

Стало темнеть и дождь усилился, поэтому мы наскоро («любительски», но тем не менее эффективно) натянули над собой брезент для проведения «свечки». Песни чередовались с весёлыми точками.



Перед сном мы помолились перед красивой, вышитой бисером иконой святого Георгия Победоносца, которую преподнёс нам Толя, в качестве прекрасного подарка скаутам от его бабушки.

Ночью многие засыпали долго: слышны были разговорчики и хихиканья, но как в палатках без них?

С утра, по обычному распорядку нас ожидали зарядка, умывание, завтрак, молитва и построение. На нём мы подвели итог соревнования звеньев в летнем лагере и Ворон раздал грамоты тем, кто летом продвинулся по скаутской лесенке.



*Просыпаются разведчики...*



*«И приходится за пятки наших девочек таскать...»*



*Прекрасное, утреннее, нужное, полезное, любимое скаутское приседание*



*Оперативно сворачиваем палатки*



День был прохладным, но сухим. Погревшись от тёплого какао, ребята быстро справились со сбором вещей.

Затем начался гвоздь нашей программы: сам поход! Каждому звену дали карту, компас, аптечку и рацию. Обозначив радиус, в котором следовало ходить, мы дали ребятам волю самим выбрать свои маршруты: в том месте дорожек множество, равно как интересных и красивых точек и мест.

*Слева: "Будь готов!" перед походом*



*Звено "Ленивец" в походе*



*Те же "Ленивцы"*



*Звено "Кабан" с Лисом у "Сфинкса друидов"*



*Звено "Ягуар" встретилось с "комиссией"*



*Звено "Ягуар" в походе*



*Ворон в ущелье*

Ворон с Колибри также пошли отдельно в поход, надеясь в лесу попасть на след звеньев, что им трижды удалось: «комиссия» встретилась с «Ленивцами», «Кабанами» и «Ягуарами». «Ястребицы» и «Туканы», сами немного заблудившись, руководителям на глаза так и не попались (зато всегда пребывали на связи).



*Аня: с Кречетом - класс!*



*Звенья "Тукан" и "Ястребица" в походе*



*Вот такие пейзажи встречались...*



*И такие... (Колибри в разведке)*



*Голова дракона!*



*Колибри: "судя по карте, мы здесь!"*

Некоторые звенья прошли большое расстояние, поднимаясь и спускаясь по горкам, другие шли более коротким и плоским путём. Мы не столько в этот день хотели, чтобы звенья соревновались в каких-то физических достижениях, сколько, чтобы каждый участник получил удовольствие от этого дня, почувствовав сплочение в своём звене. Учитывая улыбки, с которыми все прибыли вовремя на вокзал – затея удалась!



*На платформе, по направлению к дому*



*Улыбки после мучения!*

Все благополучно вернулись по домам, оставив Ворону удовольствие сушить промокшие палатки и брезенты в ожидании следующего бивака...

Статья и фотографии также размещены на сайте по ссылке: <https://orur.fr/news/22-10-2023-bivouac-fontainebleau/>